

小记者送“爱心年夜饭”传递满满爱心

本版策划 华俊萍 吴永平 张凤春 本版摄影 张凤春

京江晚报已延续6年的“为贫困家庭赠送爱心年夜饭”活动,今年继续进行。2月15日下午,镇江报业传媒集团门口人头攒动,我市爱心志愿者分多路走进大街小巷、市郊乡村,送“爱心年夜饭”。来自江南学

校、中山路小学等学校的镇江报业传媒集团小记者纷纷加入爱心行列,将温暖送到低保、贫困户家中。在阴雨丝丝中,小记者们传递着满满的爱心。

(吴永平 张凤春)



令人感动的爱心活动

中山路小学五(六)班 侯健

2月15日已临近春节了,我和其他几位小记者随着报社的记者叔叔一起献爱心,给那些贫困家庭送爱心年夜饭。有一句俗语:爱人者人恒爱之,敬人者人恒敬之。生活中有一些贫穷的人,而我们要做的就是关爱他们。

第一站,我们来到了桃花坞的一个家庭,家里有一个十五岁的小女孩,和妈妈住在一起,爸爸在外工作。地是用水泥铺的,门也破得不成样了,而且房子又小。我心想:这样的房子连我老家的房子都不如,他们太困难了。我们和小女孩聊了几句,便献上了爱心年夜饭,小女孩嘴里一直在说“谢谢你们,谢谢!”

告别小女孩以后,我们又随记者叔叔来到了第二站。这个家庭比先前的家庭状况好一些,但是房子还是很破旧,家具和电器都很陈旧,家中上小学四年级的女孩正在练字,写得真漂亮。经过我们的一番询问,得知她妈妈在外工作,家里只有她和爸爸两个人生活。当我看到书桌上她列下的学习计划以及她取得的优异成绩时,我颇为感动。这位小女孩虽然家境不好,但仍然很勤奋、刻苦学习。我们和小女孩合影留念,然后献上了我们的爱心年夜饭。

通过这次献爱心活动,这使我想起了一句话:只要世上有真爱,一切就会变得更美好!经历了这一次有意义的活动后,让我懂得了要多关心我们身边的生活有困难的人,要珍惜现在的美好生活!

愿世界上多一些有爱心的人,多去关爱那些需要我们帮助的人。

送“年夜饭”

江南学校七(8)班 吴丛言

迟到的我慌忙在镇江日报社门口,看着周围无人,心中是万分的焦急。我等待着被人注意到。

幸运的我,被一位好心的司机看到,询问了我的情况,带着我

和我的一位同学坐在了他的车上驶往前方。

司机告诉了我们这次的任务是找到一位姓李的工作人员,从他手上得到两盒年夜饭,车绕了两圈就找到了工作人员。带着“年夜饭”,我们来到了沈括雕像后的一个小巷子里。

我和同学随着那阿姨,边走边聊,拐到了一个阴暗的死胡同里,前几天下雨,小房子质量又不好,地下到处都是水,水上垫一块长木板,有的部分已腐烂,凹凸不平,一脚陷一脚,慢慢的那腐烂的刺鼻的味道直冲往我的呼吸道,我便不由自主地将脸的下部伸入衣领。

当我将年夜饭送到那位爷爷的手上时,那爷爷双手接着,向我露出了发自内心深处激动的笑容,我也向他笑了笑。我看了看他的家,家里只有一张床,头上是黄光电灯泡,那光照在了我的脸上,我的眼睛湿润了。在这个社会里,有无数孤寡老人,他们也是当年创造社会财富的一员,我们享有今天的幸福,不能忘记他们昨日的汗水,我认为帮助他们值得!

严冬中的暖阳

江南学校七(11)班 周欣航

乙未年将至,我与同学结伴,参加了镇江日报社组织的给贫困家庭送温暖的公益活动。

严寒阻挡不了我们热切的心情。我们拎着统一配送的年夜饭和大包衣物,随着小分队出发了。汽车在城市中穿行,逐渐驶出了热闹的市中心,拐进了一个看似有些老旧小区。

一下车,便见到领队在跟路边的一位老奶奶讲话。原来这位老奶奶是来迎接我们的,她看上去略有些不好意思,见我们陆续下车,笑着说:“我们家地方小,怕是容不下这么多人哩!”

我们随着老奶奶来到了一栋楼房前,走上了一段阴暗的窄窄的楼梯,进到了一间极小的屋子。客厅里一张老旧木桌挺抢眼,还有一盏昏暗的吊灯,其余摆放着些日常的用品,一眼望去所有的物什便尽收眼底了,粗略估算了一下

一下,只有四五十平方。我暗暗咂了咂嘴,苦涩地笑了笑。随着老奶奶一声呼唤,里屋走出一个人来。我看一看,竟是一位比我小不了多少的女孩,她略带羞涩地望了众人一眼,然后便紧紧地靠在了奶奶的身边。我们取出了年夜饭和衣物,与我结伴的男同学将装着年夜饭的箱子举起,奶奶在女孩耳边说了几句,女孩又一次害羞地笑了,抬起手握住箱子的把手。同学手一松,只见箱子突然往下沉,“好重!”女孩娇喝了一声,几人连忙上去帮忙。这时,我才猛然发现,她是如此的瘦弱。

在老奶奶连声的感谢中,我们告别离开前往下一家。

也是一个老小区,这次迎接我们的是位中年男子。进了屋,几乎是同样逼仄的空间。眼前的一幕让我有些心痛:一个小女孩正趴在客厅一张破旧的桌上,专心地练习着字。在我看来,学习是孩子的大事,不能为她创造一个独立的安静的环境,没有一个属于自己的书房,是一件让人不能容忍的事!再转头,一道玻璃墙横在客厅里,透过了望去,只见孤零零的一张床。这样一道脆弱的屏障,又何尝不在诉说着这家人的无奈和艰辛?我走到了小女孩旁边,望着纸上稚嫩的字迹,望着那紧握着笔的小手,望着她那专注的面庞,心中涌起了阵阵波澜。

回来的路上,我思忖了许久。是的,这大千世界实在是太广阔了,有千千万万个角落不为人知晓,有千千万万个故事无人去细读。我们唯有将每个人的努力集中起来,才能汇聚成一股宏大的力量。以赤诚的温度,融化世界的冰冷;以灼热的目光,照亮每个晦暗的角落。这才是真正的公益!

这是茫茫冬日中的一轮暖阳,真正能照耀心灵的太阳。

爱心,温暖千家万户

江南学校七(8)班 孔涵

坐上车,思量着是去干什么,那户人家会是怎样的。是的,我们这次是去给贫困家庭送温暖的。车向着目的地驶去。下了车,看见几位大记者与负责人,在其带领

一步步走向那户人家。

虽然已然做了些心理准备,但,到了那,我依然愣住了。这实在出乎我的意料,实实在在的“陋室”:在小区的一隅,一些木板支撑着的“隧道”,因为清晨的雨,此时,木板还在不停地滴水。向内走,“啪”一声,那仅有的两个灯泡坏了一个。到了真正的“房屋”,不忍直视——几张旧旧的毛毯胡乱弄成了“床”,那盏电灯发射出微黄的光线……当我们将“爱心年夜饭”向他们两个相依为命的老人送上时,着实被那个老人的质朴打动了——他是带着笑容的。嘴里不停地说着“谢谢,谢谢。”

不忍心多看了,径直走出“陋室”,听见那个司机说,在中国,在镇江这种家庭还有很多。突然忆起杜甫那句“安得广厦千万间”。我们不是杜甫,我们也没有杜甫的那种情怀,但我们也愿意将自己的一份爱献给别人,也愿意用自己的关爱温暖别人的寒冬。

“看着他们的生活,心里真高兴不起来。”同伴说。

是呀!所以在这个团圆喜庆的大年到来之际,我们用一点点微薄之力,带给他们快乐,让他们感受到社会大家庭的温暖。

看着他们的笑脸,我想我也是快乐的,因为我帮助了他们。

这,也是一种快乐,赠人玫瑰,手留余香。

阴雨丝丝 爱心满满

江南学校七(11)班 管启鸣

阴雨绵绵。

年味儿已浓,在那一片片中国红之中,在那一张张笑脸的背后,一些贫困家庭能否和我们一样,过一个温温暖暖,热热闹闹,欢欢喜喜的春节呢?带着问号,我在一片阴雨绵绵之中,踏上了路程。

一路上,频频回首车后的爱心年夜饭,它被装在一个精致的小篮子里,那个篮子是雪白的,把手却是蓝色的,篮子上贴着火红的贴纸,贴纸上有着“爱心年夜饭”字样,格外醒目,格外震撼人心。我知道,那小小的篮子里,装的不仅是暖暖的食品,装的更是

来自社会各界的关心与慰问。

终于到了。拎着篮子,下了车,看着眼前的一切,我无法相信:大约三十平米的小屋子里,摆了桌子、椅子、沙发等好多种家具,原本就不大的房子就更显得拥挤不堪了,地面斑斑点点,墙壁上的漆有的早已脱落,显得已经有了许多年头。陈旧的家具似乎告诉我们:主人并不富裕。屋子里光线暗淡,暗得让人有一种明显的不适应。外面阴雨绵绵,房子里很寒冷,一进房子,我不禁打了个哆嗦。这哪儿是家啊!

此时此刻,手里拎着那爱心年夜饭的篮子仿佛更重了,我知道,手里的这个或许在我们眼里并不起眼的篮子,对他们来说,是多么重要!或许,他们并不以这个为生活的必需,但是,这里面所有的爱心与温暖,将给他们多大的力量!于是,我的心变得肃穆而庄重起来,我双手捧着塑料篮子,郑重地将它送到主人的手上。那位主人的脸上笑开了花,她忙不迭地说:“谢谢!谢谢!”溢于言表的欢乐与感谢,从心底自然流露出的幸福,给了我们些宽慰。

那时的心情我无法形容,是激动?是兴奋?是感动?是痛楚?我想,这都有。我激动于第一次亲手将年夜饭送到他人的手中,我高兴于这顿年夜饭将给予这个家庭以温暖与快乐;我感动于社会对他们的关心与爱护,我痛楚于这个家庭的经济条件的差与生活环境的恶劣……

怀着一颗沉重的心,我离开了这个家庭。虽然,我并不知道他们的名字,但我知道,他们正处于贫困之中,需要社会的帮助与关爱;我也知道,作为芸芸众生中的一员,他们同他人一样,正努力用双手创造财富,他们的心中并不缺少光明。我更知道,社会对他们的每一次关爱,都会深深打动他们,给予他们以前进的动力以及温暖的心。

坐上车,在去下一站的路上,我想:“只要人人献出点爱,社会将变成温暖的人间”

阴雨丝丝之中,我的心,却是热的。